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Uredništvo in upravništvo v Veiikovci", 
List i z h a j a vsak torek in pe t ek . 

Naročnina znaša: celoletno 12 K, polletno 6 K, četrtle: -.o 3 K. 
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Cer.e i sera tom: enostopna petitvrsia ali nje prostor 
1 kron >. Uradni razglasi po 2 K. Pri naročilu nad 

10 objav popust . 

V nedeljo, dne 13. UIL vsi v Grebinj na „Kmetski tabor"! 
Dati plebiscita bo za nas dan časti in slave! 

Eno leto božjega 
blagoslova. 

Pred enim letom smo še trepe-
tali za bodočnost naše slovenske Ko-
roške. Imeli smo vojsko, pravo vojsko, 
ki je pa nismo zakrivili mi, ampak 
ropaželjni in lačni Nemci. Povsod je 
bil nemir. Rop in tatvina sta bila na 
dnevnem redu. Nikjer in nikoli človek 
ni bil varen življenja. Živeli smo v 
bedi in pomanjkanju, i akota je tudi 
pri nas že trkala na vrata. 

Prvi dnevi junija so nam prinesli 
rešitev. Hrabre naše čete so pregnale 
nemško roparsko sodrgo iz sloven-
skega dela Koroške ter prinesle s se-
boj red in mir. Samo eno leto svo-
bodnega življenja v svobodni Jugo-
slaviji, in že je zavladala povsod var-
nost, kakoršne dosedaj še nismo po-
znali. Vznemirja se še k večjemu kak 
lanski folksverovec, ker ne more več 
ropati in krasti, kakor bi se mu zlju-
bilo. 

Živeža imamo, hvala Bogu, dosti, 
toliko, da ga lahko da jemo tudi v 
Celovec, ki bi bil že davno poginil, 
če bi ga ne zalagali. Za bodočnost 
se ne bojimo več, trdno jo držimo v 
svojih rokah. Lepa, solnčna sije pred 
nami. 

Namesto frankfurtarice je veselo 
zaplapolala po Koroškem slovenska 
trobojnica. Barve smrti, požiga in na-
silstva so nadomesti le barve zvestobe, 
ljubezni in vere. 

Naš jezik, lani še zaničevan, je 
letos spoštovan, ker je postal pri nas 
uradni jezik. „Windisch ist schiech" 
so nam pravili Nemci še lani, letos 
se že sami učijo te zaničevane win-
dischšprahe. Mi smo ponosni na ta 
jezik, ki so ga govorili naši očetje in 
naše matere. Grdega so ga delali samo 
Nemci, ki so ga pačili. V resnici je 
pa slovenščina vsaj desetkrat lepša 
ko nemščina. To priznavajo vsi uče-
njaki — tudi nemški — ki vedo in 
znajo več ko vsi koroški Nemci in 
nemčurji . l e poglejte, kako lepo se 
čuje, če govori z govorniškega odra 
domač človek, mož, žena fant ali dekle. 
Domača beseda najde tudi zmiraj pot 
do srca in marsikaterega zagrizenega 

nemčurja je že izpreobrnila sloven-
ska govorica 

Lani so imeli pri nas še glavno 
besedo nemški grofi, baroni, herren-
bauri, fabrikanti in Viehvervvertungs • 
generali, letos govorita pri nas prvo 
besedo naš kmet in naš delavec. Vse 
predpravice so odpravljene. Kar še 
čaka te mogočneže, to je jugoslovan-
ska agrarna reforma. Naš človek je 
izprevidel, da mora biti v dobro ure-
jeni državi, kakor je naša, pravica za 
vse enaka, da je bila velika krivica 
dajati več pravic ljudem, ki so se 
slučajno rodili kot grofje, baroni .ali 
herrenbauri. Človek pri nas velja to-
liko, kolikor dela, in nič več. 

Pred enim letom smo imeli v 
vseh uradih vse polno tujcev, doma-
čega človeka nismo našli skoraj ni-
kjer. Bili so tukaj zavoljo nas, ne mo-
goče mi zavoljo njih, pa smo se mo-
rali vendar mi učiti njihovega jezika, 
če smo jih hoteli razumeti. Jugoslavija 
je pometia z železno metlo to smetje 
v Avstrijo, nastavila je domače ljudi, 
ki nas razumejo. 

Ženska je v novi državi spošto-
vana in enakopravna z moškim. Da 
se izobrazi in doseže vse pravice, ki 
ji gredo, se združuje in organizira v 
Ženskih društvih. Tega lani še ni bilo. 

To je zasluga nove kulture, ki jo je 
prinesla na Koroško Jugoslavija. 

Zasluga Jugoslavije je tudi, da 
smo dobili nov denar. Lani je veljala 
avstri jska krona. Nikdo ni vedel, če 
je šel na sejem, kaj bo dobil za svoj 
denar in če bo sploh še kaj dobil. 
Letos imamo dober denar, na katerega 
se lahko zanesemo. Njegova vrednost 
vsak dan raste in danes plačujejo na 
Dunaju za 400 naših kron že 670 av-
strijskih. 

To je pač nekaj čisto naravnega, 
saj pravijo, da je svet okrogel in se 
suče. Kar je bilo nekda j spodaj, je 
sedaj na vrhu; tisti, ki so se lani po-
stavljali in repenčili, ležijo danes na 
tleh. Še brcajo malo, pa tudi to ve-
selje se jim bo kmalu poleglo, saj ni 
več daleč dan, ko bomo delali račune. 

Drugo leto ob tem času bomo pa 
praznovali z obletnico zmage jugo-

1 s lovanskega orožja tudi obletnico 

slavne zmage koroških Slovencev pri 
glasovanju. Veseli bomo še bolj, ko 
smo letos, ker bomo za večne čase 
združeni z Jugoslavijo. Veselil se bo 
zmage z nami vred tudi jugoslovanski 
Celovec. 

Naš napredek je očividen dokaz, 
da je z nami Bog. Uresničuje se blago-
slov božji, ki ga je klical papež ob 
sprejemu našega poslanika na našo 
mlado, lepo Jugoslavijo, na našega 
vladarja in na jugoslovanski narod. 
In če je Bog z nami, koga naj se še 
bojimo? 

Naša manifestacija v 
Žrelcu. 

Mi gremo naprej 1 Vsak naš shod 
na Koroškem je bil lepši in bolje 
obiskan ko prejšnji. Krona vseh do-
sedanjih shodov pa je bila naša mani-
festacija za Celovec v Žrelču, ki se je 
vršila dne 6. t. m. 

Pa medtem, ko so bili tabori v 
Velikovcu, Pliberku, Žel. Kapli in Do-
lini ter v Borovljah dnevi bratstva 
med koroškimi Slovenci samimi, je 
bila žrelska manifestacija vseslovenski 
dan. Prišlo je tudi nekaj gostov iz 
Štajerske in Kranjske, da se sami 
navdušijo ob našem navdušenju, da 
nam prinesejo novega poguma in no-
vega zaupanja v našo skupno zmago, 
kakor je rekel g. poslanec Smodej v 
pozdravnem govoru. 

Ob 11. je bila slovesna otvoritev 
nove ceste Žrelec—Vetrinj. Jugoslo-
vanska vlada je s to zgradbo doka-
zala, da dela nesebično za gospodarski 

• in kulturni napredek koroškega ljud-
stva. Dokazala je pa tudi, da je Slo-

I venska Koroška jugoslovanska last. 
j Nikdar nam ne bo več gospodoval 
i tujec — Nemec. 

Nagovorila sta pri tej priliki več 
i ko desettisočglavo množico g. d. Arnejc, 
i gerent občine Žrelec, in g. vladni svet-
I nik dr. Ferjančič, borovljski okrajni 

glavar. 
Ob treh pop. smo šli v sprevodu 

na demarkaci jsko črto. Na čelu god-
ba, Sokoli in Sokolice ter Orli in 
naraščaj , za temi vsa ogromna mno-
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žica l judstva. Ta del naše manifesta-
cije je veljal Celovcu. Na pregraji 
sredi mostu smo se ustavili in preko 
Vankarta, preko Celovca je donela 
naša jugoslovanska himna tja do 
Gosposv/etskega polja ter naznanjala 
tamkajšnj im Slovencem, da še nismo 
pozabili nanje, da pridemo tudi po 
nje. „' a le vodica naj bo naša m e j a ? " 
smo se spraševali. „Ne, n ikda r ! Mi 
pojdemo dalje, tja črez Gosposvetsko 
polje, do naših pravih mej 1" 

Nepopisno navdušenje je nastalo, 
ko smo zagledali med ljudstvom na-
šega ljubljenca g. generala Maistra. 
„Živio"-klicov ni hotelo biti konec. 
Tako ni Korošec dosedaj še nikogar 
pozdravljal. 

Sledilo' je zborovanje na slav-
nostnem prostoru. Govorili so gg. Smo-
dej, Grafenauer, Spitzer, Brandtner, 
Urbane, dr. Ravnik ter zastopnici slov. 
ženstva iz Maribora in Ljubljane. Na-
posled smo na poziv g. dr. Arnejca 
enoglasno sprejeli v ta namen sestav-
ljeno resolucijo ter prisegli, da ne 
bomo nikdar izdali na§e ljube, dobre 
mamice Jugoslavije. 

Sledil je zabavni del prireditve. 
In ko so proti večeru gostje začeli od-
hajati, smo jim navdušeno klicali: Bog 
vam plačaj, da ste prišli, in še več- j 
krat na svidenje 1 

V Resolucija s tabora 
Žrelcu. 

Na l judskem taboru v Žrelcu, ka-
terega se je udeležilo nad 10.000 ljudi, 
je bila soglasno sprejeta sledeča re-
solucija: 

„Zbrani na taboru v Žrelcu dne 
6. junija 1920 zahtevajo: 

Tekom enega leta se je pokazalo, 
da je vse prebivalstvo v pasu A slo-
venske narodnosti. Nahaja jo pa se v 
pasu tudi tako imenovani deutsch-
freundliche Slovenen, katere avtohtono 
prebivalstvo imenuje nemčurje . Vsled 
tega protestiramo, da je mirovna kon-
ferenca odredila, da si šele s plebis-
citom moramo priboriti pravico, da 
definitivno pr ipademo k Jugoslaviji; 
protestiramo, da je ista konferenca 
brez plebiscita dala Slovence iz be-
Ijaške okolice in Ziljske doline naj-
hujšemu sovražniku našega naroda. 
Danes, na dan obletnice vkorakanja 
jugoslu iske armade, izreka nad 
10.000 >orjanov z navdušenjem pre-
pričanj da pride zopet čas vstoli-
čenja i ega vladarja na Gosposvet-
skem p u. 

Kajf sejo nemški listi? 
Nt ški bratci med seboj. 

Na Salcburškem so se 25. maja 
Nemci na nekem shodu med seboj 
do krvavega stepli in poslanca Witter-
nigga tako namlatili po glavi, da je 
moral v bolnišnico. — V deželnem 
zboru so sprejeli soglasno protest 
proti Bavarski, ker izganja iz svoje 
dežele tudi Salcburžane, in so skle-
nili, da bodo tudi oni izgnali vse Ba-
varce. Kakor znano, so se Salcburžani 
šele pred kratkim ponujali Bavarcem, 
da bi se z njimi združili. Seveda so se 
Bavarči zahvalili za to l jubezen. 

Visoki davk i . 
Na Dunaju je vsakemu otroku 

znana gostilna „Zum Heurigen". Zdaj 
so jo zaprli, ker znaša samo en da-
vek (Luxussteuer) mesečno 2500 K. 

D u n a j s k e ume tn ine s e se l i jo . 
Svojčas so stale v ponosnih pa-

lačah in muzejih, zdaj pa zapuščajo 
to žalostno mesto. Vsak dan pride 
kak zastopnik antante in si ogleda, 
kaj bi se mu še podalo. Zadnji čas 
se zanimajo Čehi za umetnine, ki jih 
zahtevajo zase. 

Ku l tu rb i lde r iz Nemči j e . 
Kot odgovor na nesramno nemško 

knjižico, kjer se hvalijo Nemci s svojo 
velikansko kulturo, nas pa slikajo kot 
divjake, jim hočemo od časa do časa 
iz n e m š k i h listov podati majhno 
ogledalo, da vidijo v njem svojo puhlo 
ošabnost . Neues Grazer Tagblatt pri-
poveduje dne 26. maja na 2. strani: 
V grobnico, kjer leži pokopan naj-
večji nemški general Moltke, so po-
noči vlomili, pokradli s krste (truge) 
vse, kar je bilo srebrnega, in še Kri-
stusa so razdrobili. Pripominjamo, da 
to ni morebiti posamezen slučaj, tem-
več da so se taki hijenski ropi na 
mrtvecih dogodili že večkrat. Hvala 
lepa za tako nemško kul turo! 

Nemci in I ta l i j an i . 
„Oslovska Trompeta" je zadnjič 

s trašno hvalila Italijane, kako dobro 
da ravnajo z Nemci. Danes pa piše 
neki nemški tirolski list, da so Itali-
jani civilnega komisarja Mosettiga, ki 
je bil imenovan za Bozen, takoj po-
slali zopet nazaj, ker se je govorilo, 
da je deutschfreundlich. Laž ima 
kratke noge ! 

Gospodarstvo. 
Cene padajo. 

Vendar enkrat 1 Tako, kakor je 
šlo doslej, ni moglo iti več dalje. 
Struna je bila že preveč napeta, za-
to je počila. In zopet se bližamo sta-
rim dobrim časom. 

Pri nas v Jugoslaviji se obeta 
tako dobra letina, kakršne nismo imeli 
že več desetletij. V Avstriji, pa tudi 
drugod, bo precej trda za živež. Jugo-
slavija je pa agrarna (poljedelska) dr-
žava, zato pa bomo imeli dovolj ži-
veža ne le zase, ampak ga bomo 
mogli v velikih množinah tudi izva-
žati. Amerikanska misija v Beogradu 
ceni našo letošnjo žetev na 128.000 
milijonov kron. 

Zaradi padanja cen so v grozni za-
dregi špekulanti Spomladi so poku-
pili in potem poskrili velikanske za-
loge živil, ki so že zdaj mnogo ce-
nejša, nego so bila takrat. Nič bolje 
se ne godi fabrikantom. Se pred ne-
kaj tedni ni bilo dobiti usnja, blaga 
za obleke in drugih potrebščin. Zdaj 
je pa kar čez noč vsega dovolj. Zato 
so pa cene blagu padle kar za 20 do 
50 %. 

Marsikdo sicer noče nič slišati o 
tem. Posnemajmo Amerikance in ne 
kupujmo blaga, ki ga neobhodno ne 
potrebujemo. Tako bomo najlažje pri-
silili razne pijavke, da bodo popustile. 
Kdor blago zadržuje, ga bo pozneje 
prodajal še ceneje. 

Tuje valute padajo, naša pa 
raste. 

Dne 2. t. m. je prišlo na borzi v 
Beogradu do ogromnega poloma. Vse 
tuje valute so silno padle. Izgube, ki 
so zadele velike trgovce in borzne špe-
kulante, ki so špekulirali v tuji valuti, 
znašajo na milijone.Kot vzrok temu pad-
cu senavaja dobro stanje žetve in izpre-
memba v političnem položaju. Zna-
čilno je, da se seda j v Beogradu čim 
dalje bolj prodajajo hiše. Hiš je na-
prodaj, kolikor kdo hoče. Istotako je 
naprodaj mnogo nepremičnin. To po-
menja, da gre špekulacija za tem, da 
proda nepremičnene še sedaj , dokler 
so cene visoke. Vsled velike ponudbe 
nepremičnin jim je začela cena zelo 
padati. 

Velikovški okraj. 
Iz H o m c a pr i G r e b i n j u . No, po-

glejte I Korajža je večji kakor Karnavsov 
France. Je sicer majhne postave, pa je-
ziček ima precej dolg, da seže po celem 
Homcu, Ravežu in Limperški gori. Na 
16. maja, ko je bii ples pri Tamerlu, so 
Francejevi tovariši obstopili nekega Slo-
venca in so mu rekli, da je črn in da 
ima črn jopič. Potlačili so ga na tla in 
„hajlali". Domu grede, ko so prišli do 
neke slovenske hiše, so obstali. Ena od 
Fricejovih hčerk pa pravi: „Tu pa le 
fejst zašrajaino". Pa ies so prav dobro 
vpili „heu, heu". Bili sta Treza in Mica 
pa Hercogovi hlapci in Murarjev sin. 
Ko so slišali iz hiše „živio", so jo po-
pihali kakor hudič, če mu pokažeš križ. 
Sedaj pa poglejte, no, kakšno korajžo 
imajo! To je zajčja korajža. Pri Šaniku 
v Ravežu je umrl Aleks Ripl. Ko so 
prišli zvečer ljudje molit, so zopet ob-
stopili nekega Slovenca in mu pravili, 
da je neumen, ker Slovencem vse ver-
jame. France je omenil še nekega dru-
gega Slovenca po imenu. Rekel je, da 
ga mora oklofutati, ker preveč govori za 
Jugoslavijo. No, kaj pa je, France? Ali 
se Še kaj spominjaš, kako je bilo lansko 
leto, ko si nam tako trdil, da Slovenci 
nikdar več ne pridejo nazaj? Pa hitro 
so bili tu. Videl jih še nisi, pa si že 
„cetlal kafro' črez Svinjo planino s 
tvojimi zajci, pa še nikjer nisi smel ostati 
črez noč. Rekel si, da Slovenci. vrtajo 
oči in režejo jezike. Škoda, da ga tebi 
niso prištucalil Vidiš, taka je tvoja ko-
rajža 1 

Pri Šaniku je imel glavno besedo 
Melhijor Weifinegger. On tudi ne mara 
Slovencev. Nemško je nobel! Tudi nje-
gova ženka je precej kunštna, nemčurka 
od pete do vrha. Pravi, da tako ne gre 
več, da je tu vse predrago, v Avstriji 
pa vse po ceni in vsega dovolj. Ko fi-
nančna straža kaj zapleni na demarka-
cijski črti, pa pravi, da ti „ravbarji" vse 
vzamejo. Njena mati je ravno takšna. 
Tudi ona ne mara Slovencev ampok 
stanovanje je presneto dobro pri njih. 
Kar mačka rodi, pa miši lovi. 

Št. Lipš pri Dobr l i v a s i . Vodja 
nasprotne propagande, bivši učitelj Perč 
je pod ključem. Celo nasprotniki pravijo, 
da se mu prav godi, ker je s svojim 
nesramnim hujskanjem sejal le razdor in 
prepire. Naše ljudstvo pa ljubi mir in 
nihče si več ne želi nazaj vojne ali pa 
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nemških roparjev. Samo Perč, ki je ve-
činoma pijan, si je mislil, ker je že sa-
mega sebe spravil ob kruh in zaslužek, 
naj bodo tudi drugi brez kruha, ter je 
agitiral za sestradano Avstrijo. A našel 
je povsem gluhs ušesa. Število naših 
privržencev vidno raste in že mnogim 
prej zagrizenim nemčurjem so se odprle 
oči. Kdor ljubi poštenost, red in mir, bo 
glasoval za Jugoslavijo; kdor pa bo še 
naprej hujskal, pa pojde kmalu za Per-
čem v špehkamro. 

D j e k š e . Po naših hribih hujska za 
napol crknjeno Nemško Avstrijo plačani 
agitator in znani ropar Durchschlag. Ta 
mož bi imel biti po poklicu gozdar, a 
iz njegovega nasilnega ropanja za časa 
folksverovske komande prav lahko skle-
pamo, zakaj ga že pred vojno kljub temu, 
da je bii zagrizen nemčur, nobeden 
nemški baron ni hotel imeti v službi. 
Ko so še tukaj gospodovali folksverovci, 
je bežala slovenska begunka z nekaj 
živili proti Grebinju. Na cesti blizu Vober 
jo napade tolovaj Durchschlag ter ji ši-
loma vzame vse žito in mast. Ne prošnje 
ne solze prizadete žene niso ganile zve-
rinskega divjaka. In ta roparski falot si 
prizadeva slepiti naše ljudi. Ne boš nas, 
Jaka, tvoja črna preteklost nam je za-
dostno svarilo in priča, da si ničvredna 
zver, ki sploh ne spadaš med ljudi. 
Sram bi moralo biti nas Djekšarje, ki po 
veliki večini veljamo kot pošteni sloven-
ski ljudje, da bi poslušali takšnega lumpa. 

Djekše . Na Telovo je bilo pri nas 
pri procesiji jako dosti ljudi. Po maši 
pa smo imeli shod na prostem. Govorila 
sta en gospod in ena dečla. Nam se je 
prav dopadlo, da tudi nas Djekšane kdo 
Obišče in nam pove, kako se godi po 
svetu. Prav zadovoljni smo bili. Le eno 
nam ni bilo po volji. Govornik je trdil, 
da je toliko zavednih Slovencev in Slo-
venk v coni A, da bodo zmagali z veliko 
večino brez Djekšanov. To pa ne gre. 
Brez nas ne gre, to pa že rečemo. Mi 
nočemo biti zadnji, ko se bo odločevalo 
o naši bodočnosti, ampak prvi. Na dan 
glasovanja bomo pokazali, da se nobena 
fara ne more meriti z nami. Glasovalo 
nas bo 99 % za Jugoslavijo. Pa saj boste 
sami videli! 

G u š t a n j . Zaradi shoda v Žrelcu 
Malgajeva čitalnica ni uprizorila igre 
„Domen" v nedeljo, dne 6. junija, tem-
več jo uprizori v nedeljo, dne 13. t. m. 

Zg . T r u š n j e . V sredo dne 2. t m. 
je izgubila delavka Alojzija Švajger, 
doma na Želinjah, na poti iz Velikovca 
do TiuŠenj d^e poli za podporo, glaseči 
se na ime Alojzija Švajger in Ana Škofic, 
obe na Želinjah, poleg tega p a š e 120 K 
denarja. Ker sta ženi res revni, se prosi 
pošten najditelj, da vrne najdeno pri 
poštnem uradu Zg. Trušnje ali pa pri 
uredništvu „Korošca". 

Boroveljski okraj. 
Kotmaraves . „Štimce" so imele 

pred in med vojno tudi v naših krajih 
neverjetno moč: primerjal bi jih bil lahko 
s 30 5 cm kanoni. Danes pa se zmenimo 
kvečjemu toliko zanje kakor za streljanje 
iz bezgove piStóle. In vendar je še celo 
g. Haricli nabasal parkrat tisto bezgovo 
pištolo in začel „cilati" črez Vankart. 
Najhuje je vzel na muho kotmirškega g. 
župnika. Če ga zadene, pade kakor dob 

in konec bo Slovencev v Kotmarivesi. 
Harichove svinje bodo zopet lepo krulile 
okoli šole in njegova žena bo zopet 
mlatila fižol na šolskem hodniku. Razne 
ženice bodo nosile med in moko in jeseni 
bo mesa in špeha več ko pri kakem 
kmetu. „Pamf" je rekla pištola in „št :p" 
je odletel pol metra daleč. V Kotmarivesi 
se ni prevrnil nihče. Časi so namreč že 
minili, ko je ljudstvo še trepetalo pred 
„polomanimi Štimcami". Danes nam ne 
komandira več celovška gospoda in tudi 
nemško učiteljstvo nima več besede. 
„Keine Hilfe" je pisal, in v tem ima 
popolnoma prav. Slovenec noče več bit; 
nemški hlapec. Vrgel je verige proč in 
sam vzel bič v roke. Mi se le smejimo 
vašim letakom, vaši jezi in vašim grož-
njam. Na uho pa vam samo to š(T po-
vemo : Če bodo tisti nemškutarji še enkrat 
poskušali hajlati tukaj ali kje drugje, 
bodo pa res dobili, česar iščejo, in tudi 
oni, ki jih vabijo. To garantiramo že 
sedaj, četudi streljate na nas z bezgovo 
pištolo. 

K o t m a r a v e s . Žensko društvo je 
tudi pri nas ustanovljeno. V prisrčnih 
besedah je pozdravila gdč. Gornikova 
gospodinje in dekleta, ki so došie v ve-
likanskem Številu. Na shodu sta govorili 
gospe Čuček-Kleinmeyer in Ogrizova iz 
Podljubelja ter g. župnik Arnuš. K dru-
štvu je pristopilo 95 članic. Mi gremo 
naprej! 

Borovlje. Podružnica Siov. plan. 
društva za Rož v Borovljah naznanja, 
da se otvori Celovška koča na Mačenski 
planini v nedeljo, dne 13. junija 1920. 
Vabi vse planince, da gredo ta dan na 
Mačensko planino. Planinski pozdrav! 

Odbor. 
Hod i še . Vodja nemčurske propa-

gande tukaj, lončar Tumaž Perdacher, 
je največji hinavec. Kadar se mu gre 
za dobiček, trdi vpričo nas, da je Slo-
venec, vpričo nemškutarjev pa, da bo 
agitiral za Nemško Avstrijo. Ko je lan-
sko leto šel v Sele peči postavljat, je 
že v Bajtišah začel vpiti „živio", pa tam 
so menda hitro opazili, da nima v srcu 
tega, kar ima na jeziku. Da bi naše 
oblasti prevaril, se je delal pred njimi 
vedno zavednega Slovenca. Dovolilo se 
mu je, da sme iti v Celovec po glazuro 
za posode. Ali je dobil v Celovcu gla-
zuro, ne vemo; dobro pa nam je znano, 
da je prinesel s seboj judeževe groše 
za podkupovanje glasovalcev in za iz-
datke pri nedeljskih nemškutarskih se-
sestankih. Ali je dobil v Celovcu tudi 
kaj „šmercensgelda" za „prenašanje" 
bolečin vsled batin, ki so jih njegovi 
prijatelji že dobili od naših, nam še ni 
znano, samo toliko vemo, da se vsako-
krat toliko pije, da je vse pijano. Ne, 
Perdacher, ne boš nas vodil za nos! 
Dobro poznamo tvojo izdajalsko dušo. 
Ali nisi dal odstraniti na grobu svoje 
hčerke slovenskega napisa in ga nado-
mestiti z nemškim? Kaj pa praviš na 
to? Še mrtvi nimajo pokoja pred teboj. 
Ali se tudi to pravi „kempfat za fotrlond", 
s katerimi besedami si neki večer ob-
deloval omahljivca, češ, da se poteguješ 
le za pravico tistih, katerim se godi 
krivica? Predobro te poznamo, Toma, 
da ne bi vedeli, da ti gre le za grlo in 
žep in da so ti pravice in krivice drugih 
deseta briga. Podkupljen si prav debelo 

I iz Celovca, pa je kraja kraj. Mi ti pa 

ne poidemo na lim, če prideš k nam še 
s tako sladkim obrazom. Izdajalec svo-
jega naroda si, zaničevalec svojega ma-
terinega jezika: o tem priča naše poko-
pališče. 

Politični pregled. 
Izdelan je za Jugoslavijo 

nov volilni red. 
Na 30.000 prebivalcev pride 1 po-

slanec. Ljubljana bo imela 3 poslance. 
Zaradi draginje in pomanjkanja živil 

so bile 7. t. m. 
v Gradcu velike demonstracije. 

Demonstrirajoče žene so preteple 
več trgovcev, razbile stojnice (štante) 
ter si razdeliie blago med sabo. Število 
demonstrantov se je vedno bolj množilo. 
Policiji so prišli na pomoč orožniki in 
vojaštvo. Na različnih krajih v mestu so 
postavili strojnice (mašince). Ker je 
množica napadla orožnike s kamenjem, 
je vojaštvo oddalo več strelov. Mrtvih 
je 11 oseb, težko ranjenih pa 15. 

Kmetski tabor y Grebinju. 
13. junija 1920 

priredita kraj. odbor N. S. in Žensko društvo 
velik 

„Kmetski tabor" 
na naši najsevernejši točki v Grebinju. 

Vzpored: Ob 8. uri slovesna služba božja 
na trgu. Po maši nastopijo domači govorniki 
in govornice. Popoldne ob 2. uri veselica s 
predstavo burke „Trije tički", koncertom, pet-
jem i. t. d. na šol. dvorišču. 

Vstopnina k veselici 3 K. Za jed in pi-
jačo je preskrbljeno. 

Mnogoštevilne udeležbe pričakuje 
pripravljalni odbor. 

Dne 4t julijavsi na 
sliod v Dolino. 

Odložite vse pri-
reditve ter prihitlte 
pozdravit noše «se« 
verne brate in se« 
stre! 

Izjava. 
Podpisani zelo obžalujem, da sem raz-

žalil našega g. župnika. Prosim ga odpuščanja , 
obljubujem, da ne bom več hujskal zoper 
Slovence, in se zahvaljujem g. župniku, da je 
odstopil od tožbe. 

Št. Lipš pri Ženeku, 6. junija 1920. 
Peter Omelko. 

Koroška vigred. 
Narodni svet za Koroško v Velikovcu je 

izdal knjižico „Koroška vigred", ki vsebuje 
pesmi in povesti za preprosto ljudstvo, posebno 
pa za šolsko mladino. Stariši, segajte pridno 
po njej. Stane 8 K. Šolska vodstva jo dobe 
po znižanih cenah. 

Razglas. 
Trška hranilnica v Železni Kapli bo za-

čenši z dnem 15. junija 1920 ob navadnih 
uradnih dnevih zopet redno poslovala. Dvigo-
vati zneske iz vlog je pa mogoče šele od 
15. julija 1920 naprej. 

Kdor bo plačal do 1. avgusta 1.1. zaostale 
obresti od posojil, tistemu ne bo treba plačati 
zamudnih obresti. 

Železna Kapla, dne 1. junija 1920. 
Ravnateljstvo trške hranilnice. 

i Širite povsod „Korošca"! 
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Pohištvo za eno sobo (
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Ieko, postelja s pon. mizico, umivalnik) se proda pri 
Josipu Dekleva, Jezernlca 5, Slnča vas (pri g. 
Oražu). 

Hiša gori! 

Ženitvena ponudba. 

Da vas zgoraj navede-
ni klic v slučaju nesre-

_ če preveč ne prestraši, 
naj vsak posestnik ali upravitelj tujega premoženja 
sedanji draginji primerno zviša, zavarovalnino za 
svoja poslopja proti požaru. Priporoča se za to 
slovenski zavod „Vzajemna zavarovalnica v Ljubljani", 
kjer se lahko zavarujejo za večjo vrednost tudi tisti, 
ki so že zavarovani pri tujih zavarovalnicah. Zavaro-
vanja sprejema in duja pojasnila, kjer ni drugih 
poverjenikov, — Josip Rutar, Žltara vas, Koroško. 

Več poljskih delavcev, r S 
skih, sprejme takoj proti^dobri plači. Upraviteljstvo 
Zelenika, p. Grebinj. 

prvovrstno po najnižjih cenah se dobi 
v vinski trgovini Oset & Cajnko v Slo-
venjem Gradcu. 

Bela, rdeča in črna vina v sodih in 
steklenicah. Tudi p i v o v sodih in stekle-
nicah vedno v vsaki množini v zalogi. 

Brzojav: Oset & Cajniko, Slovenji Gradec. 

Sem mlad ro-
kodelec, lepe 

preteklosti, imam nekaj premoženja ter se želim se-
znaniti v svrho ženitve z gospodično ali mlajšo vdovo, 
ki bi imela tudi nekaj premoženja. Le resne ponudbe 
pod „Sreča" na upravo .Korošca". 

[KT* Primešaj krmi Mastinl T j | 
Enkrat na teden primešaj krmi pest praška 
Mastin. Ob pomanjkanju krme, ko se upo-
rabljajo nadomestna sredstva za krmila, pa 
se primeša dvakrat na teden. Redilui prašek 
Mastin je dobil najvišje kolajne na razstavah 
v Londonu, v Parizu, v Rimu in na Dunaju. 
Tisoči gospodarjev hvalijo Mastin, ko ga 
enkrat poizkusijo, in ga ponovno rabijo. 
5 zavojev praška Mast in zadostuje za 6 me-
secev za enega prašiča ali vola, da se bolje 

redi. 
Ako se Mastin pri Vas v lekarnah in trgo-
vinah ne dobi, potem ga naročite po posti. 
5 zavojev Mastina K 3U-f)0 poštnine prosto 

na dom. 
Mazilo zoper garje 

(naft( mazilo) uniči pri ljudeh garje, lišaj, 
s rbeuco, kožne bolezni, izpuščaje. Pri živini 
uniči ne. 1 lonček 6, po pošti 12 K 50 v 

I/el- a m a T r n k ó e a ; y 
Ljublj , Kranjsko. Zraven rotovža 

i 

F Lü a 
Draž a lova. D n e 13. j un i j a 1920 

o b 3. uri p o p o l d n e 
(pole tn i < hj se o d d a p o t o m d r a ž b e o b č i n s k i 
lov obč i : A e d g o r j e v n a j e m za 5 let. Izkl icna 
c e n a 100 . o n . O b č . u r a d M e d g o r j e . 

Prod^ 
„Korošca". 

se hiša s hlevom, vrtom in sadnim 
vrtom na Ricinju. Naslov v upravi 

V i n l n n Cist0 n o v ' P1"0113 Valentin na 
V I U 1 U I 1 , Humpergu, p. Tinje. 

Gozdni delavci S r ^ r S 
Dovjem se sprejmejo takoj za 5 let. Prehrana pre-
skrbljena. Pojasnila daje Potočnik, Beica.pri Dovjem. 

• r Za ovčjo volno 
plačuje najvišjo ceno edino le ^ 

J. Oswald, Velikovec, kavarna Spari. 
Zamenja pa za volno tudi razno blago za moške in 

ženske obleke in perilo. 

Prodaja lesa. 
O s k r b n i š t v o g rof G o e s s o v i h posestev v Žrelcu odda ponudbenim 

potoni okoli ^ O m 3 b o r o v e g a i n s m r e k o v e g a 
r e z a n e g a l e s a srednje kvalitete f ran ko vagon Grabštanj. . 

Ponudbe je predložiti do 19. junija 1920 do 12. tire pri d r ž a v n e n s n a d -
z o r n i š t v u g r o f G o e s s o v i h noseste-/ v Ž e n e k u pri Dobrii va.-i, Koroško. 

Prodaja lesa. 
Na v e l e p o s e s t v u L u d o v i k a W i t t g e n s t e i n a na Huir.berku se proda 

1ÖO ï x i 3 smrekovih clonals: in 1J30Ö ii:x3 meoes= 
n o v i h i r x smrekovih hlodov. Deske in 350 ni3 (veči-
noma smrekovih) hlodov se nahaja v Rovah pri Kočuhi, 950 m3 necesnovih hlodov 
pa na Svinji planini pri Grebinju. 

Ponudbe je vposlati do vštevšega 14. junija 1920 na n a d z o r n i š t v o 
t e g a p o s e s t v a v B o r o v l j e , kjer se dajo interesentom trdi vsa potrebna 
pojasnila. 

Prodaja lesa. 
Na veleposestvu Alfreda Voig 

m e o e s i i o v i h in l O O n 
ter 3 0 m 3 m e e e s n o v i h 

Hlodi se nahajajo v bližini cerk 
Selah Gornjem Kotu. 

Dalie se proda iz Voigtovih gozd 
in snega poškodovanega smrekovega in 

Ponudbe je vposlati do vštevše^ 
t e g a p o s e s t v a v B o r o v l j e , kjer t 
pojasniia. 

a v Goričah se proda 2 0 0 m 3 

i3 s m r e k o v i h h l o d o v 
ž a g a n i e . 

ve sv. Lenarta v Ljubelu, deske pa v 

v pri Bajdiščah okoli 1000 m3 od vetra 
bukovega lesa n a p a n j u , 
a 14. junija 1920 na n a d z o r n i š t v o 
e dajo interesentom tudi vsa potrebna 

Miroslav Nabergoj, Maribor 
G o s p o s k a ulica 14, uhod Skalska'ulica (Webergasse) 

zaloga manufakturnega blaga. 
Velik Izbor batlsta, ceflrja, platna za srajce in rjuhe, sukanca, bombaževine, nogavic itd. 

Tovarniške cene. Samo na debelo! Direkten uvoz. 
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Rezan les (smrekov, jelkov, borov, mecesnov, bukov) 
Tesan les (smrekov, jelkov borov) 
Okrogel les (smreka, jelka, bor, mecesen) 
Bukov les (hlode od 25 c n debelosti naprej) 
Drva (trda in mehka) 
Stoječi les v gozdu 
Smrekovo skorjo 

mr kupi 
ako množino * * 
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Telefon št. 7 (interurban). 

Centrala Maribor 
Mestni trg Št. 141.. Račun poŠta. ček. urada SHS v Ljubl jani : 11.695. 

- Podružnica Murska Sobota = = = = = = 

s p r e j e m a v l o g e na kn j iž ice in tekoč i r a č u n 
p ro t i n a j u g o d n e j š e m u o b r e s t o v a n j u ; 

d o v o l j u j e v s a k o v r s t n e k r ed i t e p o d n a j -
u g o d n e j š i m i p o g o j i ; 

akkred i t iv i na v s a t u - in i n o z e m s k a m e s t a . 

Podružnica Izvršuje vse v bančno stroko 
spadajoče posle. 

Blagajna je odprta od x/2 do 12. ure 
i n o d 15. d o 16. u r e (3. d o 4. u r e p o p o l d n e ) . 

I zv r šu j e nakaz i l a v t u - in i n o z e m s t v o . 

K u p u j e in p r o d a j a dev ize , va lu te in v r e d -

n o s t n e p a p i r j e ter e s k o m p t i r a t r g o v s k e menice . 

D a j e p o j a s n i l a v s a k č a s b r e z p l a č n o . 

IKUOJU • UujitBOPoUl. — U r t M l n l U i 1. V I X U T « V w l l k u v w o . 


